

端午小长假 龙舟赛亲水游乐而忘返

本报11日讯(记者李晶琳)端午节3天小长假,人们在多雨的日子里,迎端午、赛龙舟、享亲水,依旧玩得不亦乐乎。

赛龙舟劈波竞渡

端午节龙舟赛紧张又热烈。9日,由哈尔滨市总工会主办的2016年哈尔滨市端午节水上活动暨第二十三届龙舟比赛在松花江上举行,共有15支企事业单位的龙舟代表队参加了比赛。齐齐哈尔市在劳动湖上举行了龙舟比赛,12支龙舟参赛队伍迎风劈浪,场面壮观。

大庆市9日举行了“龙腾百湖”第五届龙舟赛暨2016大庆萨尔图端午节传统龙舟趣味文化活动,赛前举办了充满浓厚民族文化氛围的赫哲族祭湖仪式后,大庆龙舟赛历史上首次举行起龙舟仪式,起龙舟、洗龙舟、装龙头、安龙尾、上鼓插旗

公路 车流平稳未发生拥堵

本报11日讯(记者吴利红)11日,记者从省交通运输厅获悉,端午小长假期间,省内公路车流量平稳,未发生车辆拥堵情况,省内交通处于通畅状态。

据悉,9日,小长假第一天,由于天气晴好,省内公路车流量较大,路政等部门增加对道路巡检次数,及时疏导车辆。在易发生拥堵的哈伊、哈牡、哈同、哈大等高速公路收费站内,全部开足收费车道。在车流量集中时段,收费站工作人员靠前指挥车辆迅速驶离,避免发生拥堵。

小长假的后两天,我省多地遭遇降雨天气,为了不耽误百姓出行,省交通运输部门对重点路段进行24小时监控,并通过网站、广播、高速公路沿线可变情报板、电子显示屏等多种渠道及时发布公路路况、公路气象状况、交通管制信息,为百姓出行选择合理线路和时间等提供可靠依据。在降雨集中的路段,交通运输部门还对重点路段、桥梁等进行安全巡查,确保道路安全。

相继而行,由企业职工组成的10支参赛队伍在黎明湖上激烈角逐。此次比赛也为将于18日开赛的大庆萨尔图世界名校龙舟赛预热。

圣水节尽展民俗

8日~9日,2016五大连池火山圣水节暨环火山国际马拉松赛在五大连池举行,来自全国各地的14万游客到场参与。五大连池火山圣水节具有数百年的传承历史,发源于“神鹿示水”的民间故事。本届圣水节上,舞台剧《火山圣水亘古情之五朵莲花》运用3D全息雾屏及全新声、光、电多媒体技术,给游客带来内心、视觉、听觉上的震撼。“圣水祭典”“祈福抹黑”“抢零点水”等祈福活动,让游客更好地体验了当地先民的习俗。

铁路 运送旅客145万人次

本报11日讯(记者狄婕)11日,记者从铁路部门获悉,今年“端午”小长假期间,哈尔滨铁路局累计运送旅客145万人次,同比增加7.1万人次,增长5.1%。

据悉,小长假期间,哈尔滨铁路局客流主要以踏青旅游、大专院校学生回家返校为主,直通客流集中在大连、北京方向,管内客流以哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯等城际间为主,辐射周边旅游景区。针对客流流量、流向高度集中以及外出和返程时间紧密的特点,哈铁增开列车21对,其中增开动车组6对、管内列车14对,旅游观光列车1对,延长运行区段列车两对,提速列车两对,重联动车组列车31.5对,满足旅客假日出行需求。

另悉,小长假期间,有近千名内地新疆高中班师生在哈尔滨站登乘开往乌鲁木齐的K1084次直通旅客列车回疆,这也是他们首次乘坐直通车厢回家。为做好本次学生运输组织工作,铁路部门采取加挂硬座车厢、预留团体票、开辟进站专用通道等措施,为师生回家创造方便。

亲水游逆转天气

8日晚,数以万计的哈尔滨市民和游人来到中央大街和松花江两岸,露营、野餐、嬉戏,享受端午节带来的乐趣。

小长假里亲子游、家庭游仍是主力。天气差强人意,哈尔滨市的张先生一家约了几家孩子家长,到大庆享受温泉一日游,让孩子和大人们一同感受亲水游玩的乐趣。今年端午节小长假第一天适逢高考的最后一天,大庆市各景区景点开始了节日促销活动,林甸飞泷四季温泉、鹤鸣湖湿地温泉等景区推出了门票优惠,鹤鸣湖湿地温泉景区还特别推出了针对哈尔滨游客的直通车。这些优惠措施的推出,受到小长假游客的欢迎。

民航 运送旅客12万人次

本报11日讯(仇建 记者狄婕)11日,记者从哈尔滨机场了解到,“端午”小长假期间,哈尔滨机场共起降航班886班次,运送旅客12万人次,与去年相比分别增长10.8%、18.7%。

据民航哈尔滨售票处工作人员介绍,由于端午节假期间时间短,乘机出行成为市民的首选。北京、上海、昆明、西安、成都、杭州、厦门、青岛、烟台等著名风景区和海滨城市仍是市民出游的热点。民航哈尔滨售票处统计显示,从哈尔滨飞往北京、昆明、杭州、厦门、青岛、烟台等城市的航班客座率达到85%。

同时,凉爽宜人的哈尔滨吸引了众多南方游客来此避暑纳凉,从北京、上海、广州、深圳、厦门、重庆、成都、武汉等城市飞往哈尔滨的游客比去年同期增长近两成。

随着小长假的结束,旅游流、探亲流叠加,11日,哈尔滨机场迎来返程客流高峰,当日进出港旅客达4.2万人次,从哈尔滨飞往北京、上海、广州、深圳、济南、武汉等城市的航班客座率达到90%。

推动林业产业快发展

本报讯(王红蕾 记者张桂英)作为全省农业科技龙头企业,省农科院紧密围绕林业产业发展中的重大技术关键,结合自身优势,强化源头创新,力促林业相关产业的技术升级和结构优化;建立新型产学研机制积极推进科技成果转化;通过选育一批优质果树品种、资源,实施一批产业化示范项目,着力提高资源综合利用效率和产品附加值,以科技带动林业产业大发展快发展。

寒地特色果树是我省重要的林区经济作物。由于昼夜温差较大的气候特点和独特的土壤类型,我省出产的野生小浆果和地产果品不但品质极佳,而且具有浓郁的地域特色。自上世纪八十年代起,在我省科技政策的重点扶持下,省农科院园艺分院、浆果研究所、牡丹江分院等专业性研究机构便开展了小浆果栽培研究工作,为全面提升高寒地区地产果品的综合生产能力和市场竞争力奠定了基础。据统计,目前省农科院已选育出小浆果系列品种10余个,并在小浆果提纯、抚育及生物防治等方面拥有了丰富的技术手段。省农科院园艺分院、牡丹江分院还在特色优势果树的资源收集、评价与创新等方面开展了一系列研究工作,培育了适应我省寒冷气候条件生长的果树品种;探索出了果草间作高效栽培模式;选育的“龙园”系列梨、李子、杏和苹果以及“绥李三号”等地产水果生产体系在我省已初具规模。

与此同时,省农科院近年来在食用菌、蚕蜂产业及林下养殖方面也积累了一系列科技创新成果。如省农科院承担了国家食用菌产业技术体系牡丹江综合试验站的建设任务,通过食用菌精准化栽培、替代料栽培、菌渣二次出菇、产品保鲜精深加工等技术的研发和集成,为我省食用菌产业健康可持续发展提供了技术支撑,并相继选育出“牡耳1号”“牡滑1号”“牡育猴头1号”“黑农球盖菇1号”等6个优异食用菌品种;荣获省科技进步一等奖的“水稻育秧大棚二次利用—食用菌高效栽培技术集成与示范”项目,更是将林业与农业发展有机结合的成功范例。由于在棚室内采取悬挂摆放的方式,在相同面积下,其摆放数量是传统地栽木耳的数倍。同时,通过采用玉米芯、豆秸等农作物秸秆部分替代阔叶木屑栽培平菇、黑木耳等食用菌,有效减少了木材砍伐,保护了森林和环境。省农科院牡丹江分院与黑龙江省野生动物研究所合作研发的“东北黑熊优良品系选育及强群养殖技术研究”项目已为我省林业经济创造了上千万的社会效益,解决了森工系统近千名职工转产再就业。省农科院畜牧所地方猪资源研究与利用团队通过近十年的系统研究,研发了以民猪为主体的森林猪养殖模式和配套技术,使森林猪不仅有抗寒、抗病、耐粗饲的特点,而且肉质好,营养性强,口感鲜香,为利用丰富的林下资源进行生猪养殖开辟了新途径。

记者从省农科院获悉,为推动全省林业产业大发展快发展,让“绿水青山”尽快变成“金山银山”,该院正积极与各地林区开展科技合作,大胆创新科技服务形式,建立合作、开放、共享的科技服务机制,促进更多的科研成果走出院墙走进林海。现已完成“黑龙江省农业科技服务云平台”建设,利用实施“三区人才”项目契机,科学制定方案,利用好有限项目资金,为合作社、企业、种养大户提供优质服务。围绕“大众创业、万众创新”,通过建设科技示范园区引领、发展致富项目带动、建立新型经营主体联盟促进、发挥专家大院咨询、培训功能指导等多种形式,延伸科技服务领域,提高科技服务质量,大力提升科技创新对林业产业发展的支撑引领作用。

同江海关先进设备便捷通关

本报讯(宋崇真 孟岩 记者曲静)近日,我省首台H986大型车载式集装箱检查设备在同江海关交付使用。该设备的使用,使同江海关车辆查验作业从传统的人工检查变为机检查验,极大提升了监管效能。

据了解,H986大型车载式集装箱检查设备是以辐射成像技术为核心,集相关技术于一体的大型装备。它借助X射线的强大穿透能力,不用开箱就能看到集装箱内装载的货物,适用于货运集装箱及车辆的快速检查,弥补了人工检查的不足,大大提高了工作效率,缩短了查验作业时间,降低了进出口企业的通关成本。

据同江海关副关长滕爽介绍,运输车辆停留在检查区域后,通过H986的扫描,控制电脑上逐步呈现出货物扫描情况的图像,货物正常的话不用5分钟就能办完放行手续。该设备的投入使用,对于提高同江口岸通关效率,推动口岸繁荣发展起到积极推动作用,对同江市打造“龙江丝路带”的重要节点,对接俄远东地区大开发战略,充分发挥跨境通道优势,加快构建全方位多层次宽领域的对外开放新格局具有重要意义。

中国赛艇公开赛在哈举行

本报11日讯(记者邢汉夫)11日,2016年中国赛艇公开赛在哈尔滨市松北区一湖三岛水域举行,来自亚洲多个国家和地区的18支队伍180余名赛艇选手参赛。在当天比赛中,来自日本的京都大学代表队和杭州万科赛艇队分别获得大学生组和企业家组冠军。

据了解,此次赛艇公开赛由国家体育总局水上运动管理中心、黑龙江省体育局、哈尔滨市政府主办,中国赛艇协会协办,哈尔滨市体育局、哈尔滨市总工会承办。竞赛分为大学生组和企业家组,参赛的高校队伍有12支,共120余人,分别来自韩国、日本以及香港、中华台北等国家和地区。此外,深潜企业家赛艇队、哈尔滨市总工会等6支代表队,65人参加比赛。此次比赛项目为1000米8人单桨有舵手。在当日比赛中,京都大学代表队、暨南大学代表队、中国农业大学代表队获得大学生组前三名。杭州万科赛艇队、上海万科赛艇队、哈尔滨市直机关赛艇队获得企业家组前三名。

以科技支撑林业产业发展快发展



投资3500万元的黑龙江神飞科技股份有限公司,是一家集研发、生产、销售于一体的高科技企业,该公司生产的微生物菌种曾搭载“神舟四号”、“神舟九号”和“神舟十号”遨游太空,实现了微生物技术与太空技术的高度结合,他们从中定向筛选出新的菌株,其中有两项指标达到国际领先水平。目前,该公司生产的微生物肥、微生物制剂系列产品,可为农作物增产15%以上,畅销全国20多个省(市),受到广大种植户的青睐。图为科研人员在检测微生物菌种。本报记者 邵国良摄

省质监局分类监管检验检测机构

本报讯(记者王彦)为提升我省检验检测服务效能,省质监局建立检验检测机构诚信档案,实施分类监督管理。

省质监局要求,各级资质认定部门建立检验检测机构分类监管档案,档案内容包括:检验检测机构名称、地址、联系人、联系电话、营业执照(或法人证书)复印件、资质认定证书及附表复印件、既往监督管理记录、分类发生变化情况等。根据检验检测机构分类结果以及检验检测专业领域风险程度,检验检测机构自我声明、年度监督检查、能力验证、现场评审表现、其他部门反馈的意见、申投诉调查处理结果、其他渠道获得的信息等,资质认定部门采取年度监督检查、日常监督检查、投诉调查、能力验证等监管措施,对检验检测机构实施A、B、C、D四个类别监管。对不同类别的检验检测机构实施不同的监管频次和管理方式。原则上,

对A类检验检测机构予以“信任”,B类检验检测机构予以“鼓励”,C类检验检测机构予以“鞭策”,D类检验检测机构予以“整顿”。

据悉,对被确定为A类的检验检测机构,原则上不将其列于下一年度的年度监督检查对象。对A类检验检测机构的日常监督检查一般3年进行一次;对被确定为B类的检验检测机构,在下一年度的年度监督检查中可根据情况选择性地抽取少数机构进行检查。日常监督检查一般每2年实施一次;对被确定为C类的检验检测机构,在下一年度的年度监督检查中原则上尽量抽取进行检查。日常监督检查一般每1年实施一次;对被确定为D类的检验检测机构,在下一年度的年度监督检查中列为必须检查对象。对D类检验检测机构的日常监督检查频次每年不少于2次。

让金融活水丰满中小企业肌体

一直走到现在。截至今年年初,我们已为14户哈高新区企业提供了知识产权质押担保贷款3.68亿元,并且业务范围已从哈尔滨扩展到了全省。”黑龙江省科力科技投资担保有限公司副总经理赵春杰欣喜地告诉记者,目前,知识产权质押担保贷款业务已经成为科力担保的主营业务。

中大型材是新模式受益企业之一。“企业当时通过知识产权质押获得融资1000多万元,那时正是企业发展缺资金的时候,这笔资金确实很解渴。”中大型材相关负责人安国告诉记者。虽然该企业在新三板上市,但科力为中大型材的担保服务一直都延续着。“中大型材企业原材料(PVC)受国际石油价格波动影响较大,为摊薄成本,每年第4季度是采购高峰,用款急迫。我公司利用企业专利权质押和房产抵押相结合的方式,每年都为企业提供1000万元的流动资金,可以为企业节约20%的原材料采购成本。”赵春杰说。

同样受益知识产权质押担保的还有哈尔滨奥瑞德光电技术股份有限公司。该企业发展迅猛,通过抵押登记将自有的房产、土地抵押给银行获得1亿元贷款。由于企业销售额增长迅猛,流动资金需求始终存在缺口无法解决,在2012年至2015年期间,省科力公司利用企业10余项专利权和设备作反担保,累计为企业及旗下子公司提供融资1.38亿元,拉动销售大幅增长,助力企业实现其整体战略布局。

做强担保机构 化解小微企业融资难题

发展融资担保业是解决小微企业融资难等问题的重要举措。哈高新区通过出资参与政策性担保机构,在扶持担保机构自身做大做强的同时,也缓解了哈高新区企业担保需求问题。

2011年哈高新区出资2000万元,参与设立“哈市企信小额贷款担保公司”;2013年,哈高新区出资1000万元,参股均信担保股份有限公司。目前,通过各类担保公司累计帮助区内企业融资4.8亿元,有效解决了企业的资金问题。

“我公司现有员工348人,合作金融机构50家,截至2016年4月末累计办理担保业务2400多笔,共190亿元。”均信担保财务总监张建华说,均信担保的业务遍及全省,哈高新区内成长中的小微企业更是他们的扶持对象。近两年来,他们累计为哈高新区内企业担保8.6亿元。黑龙江立高科技开发有限公司就是在均信的担保下渡过难关得以迅速发展。立高科技属于轻资产企业,申请贷款缺乏银行认可的抵押物,因此该公司向均信公司申请贷款担保。经考察,均信了解到立高科技是乳制品企业综合服务商,公司主要创始人在乳品行业有超过30年的经验,公司客户达300余家企业,营业收入呈稳定上升态势。于是均信公司灵活地采用个人连带责任和股权质押等方式作为反担保措施,为企业提供贷款担保400万元,为企业解了燃眉之急。2015年1月立高科技成功在新三板挂牌,公司发展又迈上了新台阶。

“我们以小微企业为主要服务对象,立足哈尔滨、服务黑龙江,在省内设立41个分公司,2015年在全省13个地市56个县办理担保业务206笔,共32亿元,小微企业项目占业务总量的90%以上。”张建华告诉记者,哈高新区出资参股均信担保,使得公司资本金进一步增强,企业担保能力也随之提升,同时,政府部门的引导支持力度也逐年加大,除哈高新区外,哈尔滨市政府、哈投集团、哈工投集团等都成为均信担保的国有股东,使均信担保实力和小微业务抗风险能力不断增强。